
Resultat Graviditetsenkät 2
(ca 8 veckor efter förlossningen)

Resultat från 
1/12 2020 – 9/6 2022



Antal och andel (av samtliga som fått Graviditetsenkät 2) som har svarat på Graviditetsenkät 2, per region, under tiden 1 december 2020 – 31 maj 2022.

Svarsfrekvens

Region Antal utskick Antal svar Andel (%)

Blekinge 2 124 1 081 50,9%

Dalarna 4 099 2 245 54,8%

Gotland 710 432 60,8%

Gävleborg 3 849 2 097 54,5%

Halland 5 871 3 653 62,2%

Jämtland 1 862 1 075 57,7%

Jönköping 5 808 3 283 56,5%

Kalmar 3 409 2 108 61,8%

Kronoberg 1 129 665 58,9%

Norrbotten 2 843 1 668 58,7%

Skåne 22 023 12 300 55,9%

Stockholm 41 673 22 892 54,9%

Sörmland 4 161 2 122 51,0%

Uppsala 2 911 1 685 57,9%

Värmland 2 824 1 690 59,8%

Västerbotten 4 007 2 414 60,2%

Västernorrland 3 230 1 991 61,6%

Västmanland 3 955 2 073 52,4%

Västra Götaland 25 946 13 154 50,7%

Örebro 4 719 2 489 52,7%

Östergötland 7 019 4 099 58,4%

Riket 154 172 85 216 55,3%



Redovisning av resultat

Många av frågorna i Graviditetsenkäten har en svarsskala från 1-5, där 

”1” motsvarar: Nej, inte alls, och 

”5” motsvarar: Ja, helt och hållet

Om inget annat anges, så redovisas i följande diagram andel som angett ”5” samt 
andel som angett ”4” av samtliga som svarat på respektive fråga.



Fråga 5: Kände du dig trygg med barnmorskan på mödrahälsovården?
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 10: Skulle du rekommendera den mödrahälsovård du besökt till 
någon annan som är gravid? 
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 11: Anser du att mödrahälsovården tillgodosett dina behov?
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 18: Fick du stöd av personalen under din förlossning, i den utsträckning du önskade?
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 24: Kände du dig trygg med vården under förlossningen?
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 27. Skulle du rekommendera någon annan att föda på samma 
förlossningsavdelning som du? 
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fråga 42: Om du har/haft problem med amning – har du fått stöd från 
vården i den utsträckning du önskat?
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Svarsalternativen är 1–5 och ”ej aktuellt”. Siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet. De som har svarat ”ej aktuellt” har inte inkluderats i 
diagrammet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



57
53 52 51 51 50 49 48 48 47 47 46 45 45 45 44 43 43 42 42

39 39

25
27 29

28 26 28 29
27 28 31

28 28 30 30 28 29
28 30 31 30

28 30

82
80 81

79
77 78 78

75 76
78

75 74 75 75
73 73

71
73 73 72

67
69

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

%

Fråga 43: Anser du att vården tillgodosett dina behov under förlossning 
och tiden efter förlossning? 

Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Kompletterande material

Tabeller till samtliga frågor med antal svarande totalt per region och fråga, samt 
andel som svarat 4 respektive 5.



Fråga 5: Kände du dig trygg med barnmorskan på mödrahälsovården?

Region Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Uppsala 1 627 86 10 96

Dalarna 1 930 85 10 95

Värmland 1 569 82 12 94

Blekinge 919 81 12 93

Gävleborg 1 826 81 11 92

Kronoberg 622 80 14 94

Norrbotten 1 459 80 12 92

Jönköping 2 855 80 11 91

Västernorrland 1 762 79 12 91

Skåne 9 740 79 13 92

Örebro 2 270 79 13 92

Västerbotten 2 112 78 14 92

Västmanland 1 838 78 13 91

Kalmar 1 936 77 14 91

Halland 2 629 75 14 89

Jämtland 986 74 15 89

Stockholm 19 925 74 15 89

Västra Götaland 11 796 74 15 89

Gotland 346 72 14 86

Sörmland 1 822 70 15 85

Östergötland 3 588 69 16 85

Riket 73 557 76 14 90



Fråga 10: Skulle du rekommendera den mödrahälsovård du besökt till 
någon annan som är gravid? 

Region Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Uppsala 1 597 87 9 96

Dalarna 1 879 85 9 94

Värmland 1 522 82 10 92

Gävleborg 1 772 81 11 92

Jönköping 2 770 81 11 92

Blekinge 896 80 13 93

Kronoberg 610 80 12 92

Skåne 9 349 79 12 91

Örebro 2 198 79 13 92

Norrbotten 1 419 78 12 90

Kalmar 1 882 78 13 91

Västernorrland 1 710 77 12 89

Västerbotten 2 057 77 14 91

Halland 2 553 76 14 90

Jämtland 967 76 13 89

Västmanland 1 766 75 13 88

Stockholm 19 211 73 14 87

Gotland 339 73 15 88

Västra Götaland 11 384 72 16 88

Sörmland 1 753 67 16 83

Östergötland 3 483 63 18 81

Riket 71 117 75 14 89



Fråga 11: Anser du att mödrahälsovården tillgodosett dina behov?

Region Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Dalarna 1 871 77 16 93

Uppsala 1 592 77 18 95

Värmland 1 513 74 17 91

Gävleborg 1 768 73 18 91

Örebro 2 190 72 17 89

Västernorrland 1 702 71 18 89

Skåne 9 300 71 18 89

Kronoberg 607 70 20 90

Jönköping 2 764 70 20 90

Jämtland 965 70 18 88

Västerbotten 2 051 70 20 90

Blekinge 891 70 20 90

Kalmar 1 878 69 21 90

Norrbotten 1 410 69 20 89

Västmanland 1 753 68 19 87

Halland 2 551 66 21 87

Stockholm 19 137 64 22 86

Gotland 338 64 23 87

Västra Götaland 11 336 62 23 85

Sörmland 1 745 59 23 82

Östergötland 3 473 54 25 79

Riket 70 835 66 21 87



Fråga 18: Fick du stöd av personalen under din förlossning, i den 
utsträckning du önskade?

Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % ) Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Lycksele lasarett 169 78 12 90 Örebro Universitetssjukhuset 2 166 69 17 86

Visby lasarett 335 77 13 90 Jönköping Länssjukhuset Ryhov 1 402 69 19 88

Norrköping Vrinnevisjukhuset 1 468 76 14 90 Skövde Skaraborgs Sjukhus 1 447 69 17 86

Eksjö Höglandssjukhuset 694 76 14 90 Karlstad Centralsjukhuset 1 475 68 16 84

Varberg Hallands Sjukhus 1 277 74 16 90 Växjö Centrallasarettet 590 68 16 84

Värnamo sjukhus 623 74 15 89 Västerviks sjukhus 572 68 15 83

Hudiksvalls sjukhus 676 73 14 87 Solna Karolinska Universitetssjukhuset 2 110 67 18 85

BB Stockholm 3 114 72 17 89 Huddinge Karolinska Universitetssjukhuset 2 794 67 16 83

Karlskrona Blekingesjukhuset 854 72 15 87 Stockholm Södersjukhuset 5 197 67 17 84

Linköping Universitetssjukhuset 1 926 72 17 89 Västerås Västmanlands Sjukhus 1 722 66 19 85

Falu lasarett 1 849 72 16 88 Göteborg Sahlgrenska Universitetssjukhuset 5 874 66 19 85

Örnsköldsviks sjukhus 502 72 15 87 Gällivare sjukhus 266 66 17 83

Gävle sjukhus 1 053 72 17 89 Malmö Skånes Universitetssjukhus 2 902 66 17 83

Borås Södra Älvsborgs Sjukhus 2 019 71 16 87 Lund Skånes Universitetssjukhus 2 315 65 19 84

Östersunds sjukhus 959 71 16 87 Sunderby sjukhus 1 111 65 18 83

Danderyds sjukhus 4 099 70 16 86 Kristianstad Centralsjukhuset 1 164 65 17 82

Ystads lasarett 822 70 18 88 Umeå Norrlands Universitetssjukhus 1 322 64 20 84

Skellefteå lasarett 540 70 19 89 Trollhättan NU-sjukvården 1 902 63 18 81

Helsingborgs lasarett 1 898 70 15 85 Eskilstuna Mälarsjukhuset 1 120 63 16 79

Kalmar Länssjukhuset 1 289 70 17 87 Uppsala Akademiska Sjukhuset 1 573 62 20 82

Sundsvall Länssjukhuset 1 181 70 16 86 Nyköpings lasarett 591 60 17 77

Södertälje sjukhus 1 400 70 16 86 Riket 69 589 69 17 86

Halmstad Hallands Sjukhus 1 227 70 17 87



Fråga 24: Kände du dig trygg med vården under förlossningen?

Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % ) Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Varberg Hallands Sjukhus 1 276 80 13 93 Jönköping Länssjukhuset Ryhov 1 396 74 16 90

Lycksele lasarett 169 80 12 92 Örebro Universitetssjukhuset 2 153 74 14 88

Värnamo sjukhus 618 79 13 92 Sundsvall Länssjukhuset 1 173 73 16 89

Visby lasarett 335 79 14 93 Danderyds sjukhus 4 073 72 16 88

Hudiksvalls sjukhus 670 78 12 90 Västerviks sjukhus 568 72 17 89

Örnsköldsviks sjukhus 500 78 14 92 Stockholm Södersjukhuset 5 168 72 16 88

Ystads lasarett 815 78 12 90 Västerås Västmanlands Sjukhus 1 720 72 15 87

BB Stockholm 3 088 78 13 91 Solna Karolinska Universitetssjukhuset 2 095 72 15 87

Norrköping Vrinnevisjukhuset 1 463 77 14 91 Malmö Skånes Universitetssjukhus 2 883 72 15 87

Eksjö Höglandssjukhuset 690 77 15 92 Umeå Norrlands Universitetssjukhus 1 317 72 15 87

Falu lasarett 1 837 77 14 91 Göteborg Sahlgrenska Universitetssjukhuset 5 837 72 16 88

Helsingborgs lasarett 1 888 76 13 89 Lund Skånes Universitetssjukhus 2 303 71 17 88

Skellefteå lasarett 538 76 14 90 Karlstad Centralsjukhuset 1 470 71 14 85

Linköping Universitetssjukhuset 1 917 76 14 90 Sunderby sjukhus 1 106 71 16 87

Växjö Centrallasarettet 589 76 13 89 Gällivare sjukhus 264 70 16 86

Karlskrona Blekingesjukhuset 848 76 14 90 Huddinge Karolinska Universitetssjukhuset 2 780 70 15 85

Östersunds sjukhus 955 75 16 91 Uppsala Akademiska Sjukhuset 1 571 70 18 88

Södertälje sjukhus 1 389 75 13 88 Kristianstad Centralsjukhuset 1 155 69 17 86

Gävle sjukhus 1 049 75 14 89 Trollhättan NU-sjukvården 1 894 68 17 85

Borås Södra Älvsborgs Sjukhus 2 012 75 15 90 Nyköpings lasarett 586 64 17 81

Halmstad Hallands Sjukhus 1 225 75 17 92 Eskilstuna Mälarsjukhuset 1 109 64 17 81

Kalmar Länssjukhuset 1 282 75 15 90 Riket 69 213 73 15 88

Skövde Skaraborgs Sjukhus 1 439 74 15 89



Fråga 27. Skulle du rekommendera någon annan att föda på samma 
förlossningsavdelning som du? 

Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % ) Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Varberg Hallands Sjukhus 1 272 91 5 96 Örebro Universitetssjukhuset 2 149 77 13 90

Värnamo sjukhus 615 90 6 96 Västerås Västmanlands Sjukhus 1 715 77 12 89

BB Stockholm 3 086 87 7 94 Umeå Norrlands Universitetssjukhus 1 317 77 13 90

Visby lasarett 334 87 8 95 Stockholm Södersjukhuset 5 164 76 14 90

Ystads lasarett 814 85 9 94 Sundsvall Länssjukhuset 1 173 76 13 89

Halmstad Hallands Sjukhus 1 223 85 9 94 Helsingborgs lasarett 1 889 76 13 89

Hudiksvalls sjukhus 668 85 7 92 Solna Karolinska Universitetssjukhuset 2 091 75 13 88

Linköping Universitetssjukhuset 1 914 84 10 94 Västerviks sjukhus 568 75 17 92

Falu lasarett 1 840 84 10 94 Kristianstad Centralsjukhuset 1 153 75 13 88

Södertälje sjukhus 1 389 83 9 92 Gällivare sjukhus 264 74 15 89

Skövde Skaraborgs Sjukhus 1 438 83 9 92 Uppsala Akademiska Sjukhuset 1 568 74 15 89

Norrköping Vrinnevisjukhuset 1 458 83 9 92 Danderyds sjukhus 4 065 74 13 87

Eksjö Höglandssjukhuset 688 83 10 93 Karlstad Centralsjukhuset 1 468 74 14 88

Borås Södra Älvsborgs Sjukhus 2 011 82 11 93 Sunderby sjukhus 1 103 73 15 88

Örnsköldsviks sjukhus 500 82 11 93 Trollhättan NU-sjukvården 1 892 73 15 88

Jönköping Länssjukhuset Ryhov 1 396 81 11 92 Växjö Centrallasarettet 589 72 15 87

Karlskrona Blekingesjukhuset 846 81 12 93 Huddinge Karolinska Universitetssjukhuset 2 774 71 13 84

Lycksele lasarett 169 80 12 92 Göteborg Sahlgrenska Universitetssjukhuset 5 827 71 16 87

Östersunds sjukhus 952 80 12 92 Malmö Skånes Universitetssjukhus 2 877 70 16 86

Skellefteå lasarett 538 80 12 92 Nyköpings lasarett 587 68 14 82

Kalmar Länssjukhuset 1 280 79 12 91 Eskilstuna Mälarsjukhuset 1 108 64 16 80

Gävle sjukhus 1 047 79 12 91 Riket 69 120 77 13 90

Lund Skånes Universitetssjukhus 2 301 78 12 90



Fråga 42: Om du har/haft problem med amning – har du fått stöd från 
vården i den utsträckning du önskat?

Region Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Västmanland 1 067 49 20 69

Kronoberg 358 44 24 68

Gävleborg 947 43 19 62

Jönköping 1 532 42 22 64

Halland 1 353 42 22 64

Gotland 178 41 18 59

Sörmland 972 41 18 59

Örebro 1 220 39 20 59

Uppsala 881 39 21 60

Skåne 5 325 38 19 57

Västerbotten 1 095 37 24 61

Kalmar 986 37 19 56

Västernorrland 889 36 20 56

Jämtland 522 36 20 56

Östergötland 1 823 36 21 57

Norrbotten 750 36 18 54

Värmland 844 36 21 57

Blekinge 472 35 20 55

Dalarna 971 35 18 53

Stockholm 10 791 33 22 55

Västra Götaland 6 340 32 19 51

Riket 39 316 36 21 57



Fråga 43: Anser du att vården tillgodosett dina behov under förlossning 
och tiden efter förlossning? 

Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % ) Förlossningsklinik Antal svar Andel 5:or ( % ) Andel 4:or ( % ) Andel 4:or och 5:or ( % )

Värnamo sjukhus 605 60 25 85 Lycksele lasarett 166 47 25 72

Hudiksvalls sjukhus 657 59 22 81 Sundsvall Länssjukhuset 1 149 46 28 74

Visby lasarett 333 56 26 82 Örebro Universitetssjukhuset 2 119 45 30 75

Eksjö Höglandssjukhuset 681 55 25 80 Gävle sjukhus 1 037 45 29 74

Örnsköldsviks sjukhus 496 54 24 78 Sunderby sjukhus 1 091 45 28 73

Varberg Hallands Sjukhus 1 254 52 30 82 Västerås Västmanlands Sjukhus 1 690 45 29 74

Halmstad Hallands Sjukhus 1 209 52 29 81 BB Stockholm 3 048 45 31 76

Skellefteå lasarett 531 51 31 82 Linköping Universitetssjukhuset 1 899 44 31 75

Falu lasarett 1 821 51 28 79 Borås Södra Älvsborgs Sjukhus 1 975 44 31 75

Kalmar Länssjukhuset 1 270 51 27 78 Karlstad Centralsjukhuset 1 452 43 30 73

Södertälje sjukhus 1 367 51 28 79 Trollhättan NU-sjukvården 1 877 42 27 69

Skövde Skaraborgs Sjukhus 1 415 50 28 78 Nyköpings lasarett 576 42 27 69

Västerviks sjukhus 561 50 27 77 Stockholm Södersjukhuset 5 082 42 31 73

Östersunds sjukhus 943 49 29 78 Lund Skånes Universitetssjukhus 2 265 42 29 71

Jönköping Länssjukhuset Ryhov 1 382 49 29 78 Solna Karolinska Universitetssjukhuset 2 050 41 29 70

Karlskrona Blekingesjukhuset 838 48 28 76 Danderyds sjukhus 4 002 40 30 70

Ystads lasarett 806 48 28 76 Huddinge Karolinska Universitetssjukhuset 2 729 40 27 67

Kristianstad Centralsjukhuset 1 130 48 24 72 Malmö Skånes Universitetssjukhus 2 824 39 29 68

Uppsala Akademiska Sjukhuset 1 543 48 30 78 Umeå Norrlands Universitetssjukhus 1 310 38 32 70

Norrköping Vrinnevisjukhuset 1 441 47 29 76 Eskilstuna Mälarsjukhuset 1 095 38 28 66

Växjö Centrallasarettet 585 47 28 75 Göteborg Sahlgrenska Universitetssjukhuset 5 749 34 30 64

Gällivare sjukhus 261 47 30 77 Riket 68 175 44 29 73

Helsingborgs lasarett 1 861 47 28 75


